



25 апреля
2013 года

№48 (10188)
ЧЕТВЕРГ

СЫСОЛЫ

Газета издается
с ноября 1933 г.

26 апреля – День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти их жертв

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

26 апреля в России отмечается День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф. Раньше этот день носил название «День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах». Согласно подписанному Президентом России закону от 4 апреля 2012 года, название было изменено, чтобы не только чтить память погибших, но и чествовать ныне живущих ликвидаторов. Речь идет не только о ликвидаторах-чернобыльцах, но также о ликвидаторах последствий аварий на НПО «Маяк», Семипалатинском полигоне и Новой Земле.

26 апреля 1986 года произошла страшная трагедия – на Чернобыльской атомной электростанции был разрушен четвертый энергоблок, произошла крупнейшая в мире техногенная ядерная катастрофа. В атмосферу было выброшено около 200 тонн радиоактивных веществ. Население Чернобыля подверглось облучению в 90 раз большему, чем жители Хиросимы после взрыва атомной бомбы 6 августа 1945 года. Была загрязнена территория площадью более 160 тысяч квадратных километров – северная часть Украины, запад России и юг Белоруссии. Около 400 тысяч человек были эвакуированы из зоны бедствия.

Масштабы катастрофы могли бы стать намного серьезнее по размерам, если бы не мужество и самоотверженность участников ликвидации последствий аварии. Рискую жизнью, здоровьем они защитили людей от пагубного воздействия и дальнейшего распространения радиации на планете. Из Сысольского района выезжали на помощь в Чернобыль более полусотни человек.

С тех пор прошло уже больше четверти века, но мы всегда будем помнить мужество, самоотверженность, стойкость и великое самопожертвование, которые проявили участники ликвидации аварии, хранить чувство благодарности за их подвиг. Низкий поклон, долгих лет жизни, крепкого здоровья всем вам!

Совет и администрация
МР «Сысольский».



Леонид Варсанюфьевич Кудрявцев - участник ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС. Материал о нём читайте на 2-й стр.
Фото Е. КУРАТОВОЙ.

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

● ВИЗИНГА

20 апреля в 21 час 06 минут в «Службу спасения-01» Сысольского района поступило сообщение о возгорании на пилораме в Визинге. Пожарные подразделения прибыли на место вызова через шесть минут. К этому моменту здание пилорамы было охвачено открытым пламенем. Звено газодымозащитной службы обнаружило на месте происшествия труп мужчины, его личность устанавливается. В результате пожара уничтожено здание пилорамы на площади 50 кв. м.

По предварительным данным, причиной пожара стало нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей.

В числе победителей республиканского тура международного фестиваля «Детство без границ» есть и учащиеся Визингского филиала КРАПТ.

Александр Мельников и Виктория Парначёва приняли участие в конкурсе детской социальной рекламы в номинации «Стильно, позитивно – быть здоровым, жить активно!» и заняли третье место. На конкурс они отправляли лозунги и слоганы, связанные со здоровым образом жизни. Оба участника учатся на третьем курсе, Александр осваивает профессию автомеханика, а Виктория – повара-кондитера. Поздравляем ребят с успехом!

Объединение «Юный эколог» районного Центра детского творчества предлагает жителям с. Визинга 4 мая принять участие в акции «Чистая вода», приуроченной Году экологии в России.

В план акции входит очистка берегов ручьев на территории с. Визинга: Озыншор, Проскурняшор, Ляташор.

Всех, кому небезразлично экологическое состояние водоемов нашего села, просим принять участие в акции. Форма одежды соответствующая погоде: сапоги резиновые, перчатки. Приветствуется личный уборочный инвентарь: грабли, мешки и т.д. Место сбора на центральной площади с. Визинга 4 мая в 12 часов. Телефон для справок: 8-908-329-24-42 (Михаил Николаевич Плешев).

С 22 апреля началась диспансеризация взрослого населения. Ей подлежат определенные возрастные группы с 21 года и старше с трёхлетним интервалом, т.е. 21, 24, 27, 30 и т.д. до 99 лет. Диспансеризация будет состоять из двух этапов. Первый - обязательный и второй - по показаниям. По результатам диспансеризации будет выставлена группа здоровья, назначены план дообследований, коррекции факторов риска развития заболеваний, лечения.

Диспансерными осмотрами планируется охватить 2359 человек. Списки подлежащих диспансеризации составляют терапевты и врачи общей практики.

◆ Ко Дню Победы

Сохрани память о герое своей семьи



УВАЖАЕМЫЕ жители района! Центр оборонно-спортивной подготовки и патриотического воспитания «Звезда» предлагает вам увековечить имена ваших родных, участников Великой Отечественной войны.

Вы можете предоставить фотографии своих отцов, дедов и прадедов для

распечатки на формате А3 (30x40). Они во время футбольного турнира будут размещены на стенде, а 9 мая с этими фотографиями воспитанники Центра «Звезда», а при желании вы и ваши родные, пройдут на параде в с. Визинга.

Кроме того, фотографии фронтовиков можно распечатать на футболках, которые вы с вашими родными сможете носить в память о своих родных. Стоимость ламинированной фотографии - 90 рублей, футболки с фото - 300-350 рублей (футболки черного и белого цветов). Следует отметить, что идеи для распечатки фотографий были разработаны столичными дизайнерами.

Поскольку времени до 9 мая осталось очень мало, заявки на распечатку фотографий принимаются до 29 апреля председателем прав-

ления Центра «Звезда» А.В. Кичигиным, тел.: 8(912)86-346-44, а также редакцией газеты «Маяк Сысолы», тел.: 91-0-30.

На снимке: образец распечатанного фото.

Центр оборонно-спортивной подготовки и патриотического воспитания «Звезда» совместно с районным Советом ветеранов и администрацией СП «Визинга» ведет подготовку к празднованию Дня Победы.

7 мая подростки из Сысольского, Койгородского и Корткеросского районов примут участие в турнире по мини-футболу, посвященном памяти фронтовиков, «За дедов, которые в футбол не сыграли». Спортивная площадка возле Визингского филиала КРАПТ уже подготовлена, в этом юным спортсменам

помогли работники ДСК «Карьер» С.Н. Рочев и Э.Г. Васильев (руководитель М.Д. Долгов). В этот же день пройдет военно-тактическая игра «Лазертаг».

8 мая в рамках республиканского автопробега, посвященного 68-летию Победы, в нашем районе пройдет агитационный пробег в память Героя Советского Союза, уроженца с. Пыёлдина И.П. Горчакова. Автопробег пройдет по маршруту Визинга - Куниб - Межадор - Чухлэм - Визинга. В нем примут участие воспитанники Центра «Звезда», детской пожарной части, а также учащиеся Визингского филиала КРАПТ, представители ДОСААФ. Также к участникам могут присоединиться все желающие после предварительного согласования.

Л. ЛУКИНА.

**ТОРГОВАЯ СЕТЬ
ВОЗЬМЁТ В АРЕНДУ**
торговые площади от 150 кв. м
под продуктовый магазин.
Тел.: (8332) 69-03-20,
ld-tdk@mail.ru.

◆ Культура досуга

ПРИШЕЛ апрель - принес капель. Просыпается природа, будоража все в округе, в том числе и человеческие умы, настраивая их на радостные чувства. Не случайно в это время среди квнщиков возникает безудержная тяга ко всяким шуткам, розыгрышам и проказам. Ну, а чтобы хоть как-то обуздать их неумный выброс адреналина и направить его на благо, на один день в апреле собирают их в Визинге и выпускают на сцену РДК, чтобы те своим задором и искромётным юмором заразили местных жителей.

Не исключением стал и нынешний апрель. В первую пятницу месяца собрались у нас лучшие команды Усть-Кулома, Сыктывдина, Сысолы и Корткероса. В этот день проходил очередной грандиозный, умопомрачительный, феерический праздник веселья - фестиваль КВН.

Три из четырех команд уже не первый год знакомы нашему зрителю, а вот сыктывдинская «ЧапЧё» (с. Часово) впервые выступала на сысольской сцене. Тем не менее, дебют молодой команды вызвал немало симпатий и у зрителей, и у жюри своеобразной трактокой заданной темы.

Так или иначе, импровизации и скетчи командами разыгрывались вокруг спорта и предстоящей зимней олимпиады в Сочи. И не случайно: ведь нынешний год, как известно, в республике объявлен Годом спорта. Квнщики посчитали своим долгом внести свою лепту в общее дело. Во всяком случае, в домашнем задании «Корткеросские бабки» в коми глубинке попытались сформировать спортивную команду из числа местных

аборигенов. Эти сумасшедшие порывы выглядели на сцене невероятно смешно. У «чачёвцев» прилетевший на шарах белый мишутка встретил в забытой богом деревушке своего «папу» – Олимпийского Мишку, приземлившегося здесь много лет назад, и теперь несущего в массы спортивный дух. Бестолковая семейка «Сысольских сухарей» встретила долгожданный олимпийский огонь, дождавшись который, устроила настоящий пожар. Для большей убедительности в номере был использован весьма впечатляющий спецэффект - сценический дым. А вот двое бравых устькуломских ребят скандинавским шагом отправились по деревням с серьезными намерениями - подыскать себе невесту. Что искали, то и получили – в финале своих походов они, размахивая чирлидинговыми помпонами, слились со своими красавицами в ритмичном танце. Более полную спортивную программу «скородумцы» представили в визитной карточке, точнее, участником олимпийской сборной, уже сейчас готовых ринуться в бой со своим инвентарем: вместо саней использовать металлическую ванну, швабру вместо корректирующей щетки в керлинге и лампы вместо лыж.

Конечно же, выступления команд не ограничивались только спортивной тематикой. Самые искромётные шутки участники квновской баталии находили, казалось бы, в самых рядовых, житейских си-



«Сысольские сухари».



«Чап Чё».



Корткеросская бабка.



«Скородумы».

туациях и разыгрывали их в своих номерах, чем приводили в истинный восторг зрителей. Будучи одарёнными нестандартным интеллектом, квнщики просто блистали в конкурсе «разминка», причем отвечать приходилось на вопросы не иначе как суровых судей. Но и с этой сложной задачей веселые и находчивые справились легко, невзирая на то, что судейская бригада была представлена весьма солидными людьми. На этот раз в нее вошли заместитель руководи-

теля АМР «Сысольский» Н.П. Михеева, начальник районного управления культуры Г.В. Стодольская, главный редактор газеты «Маяк Сысоль» А.Г. Першин, главный врач ЦРБ, в недавнем прошлом яркий участник «Сысольских сухарей» В.Г. Носков и методист Дома культуры Е.В. Гуреева. Именно из их рук в завершение этого незабываемого праздника команды-участницы получили призы и подарки. Путем подсчета набранных баллов за все конкурсы первое место доста-

лось, пожалуй, самой эксцентричной команде «Корткеросские бабки». «Скородумы» завоевали второе место и третье – наши «сухари».

И как бы ни закончилось это дружеское противостояние, кто бы ни стал победителем, главной наградой и для участников, и для зрителей стали незабываемые впечатления и радостное настроение от увиденного, что на крыльях весны принесли с собой КВН и апрельская капель.

О. ПЫСТИН.

◆ Жизнь как она есть



В ЭТОМ году исполняется 27 лет со дня крупнейшей техногенной катастрофы прошлого века, случившейся на атомной электростанции в Чернобыле.

26 апреля 1986 года мощный взрыв разрушил четвёртый энергоблок Чернобыльской атомной электростанции, расположенный на территории Украины. В окружающую среду было выброшено большое количество радиоактивных веществ.

Авария расценивается как крупнейшая в своём роде за всю историю атомной энергетики, как по предполагаемому количеству погибших и пострадавших от её последствий людей, так и по

экономическому ущербу.

В 30-километровую зону вокруг ЧАЭС для устранения последствий были отправлены специалисты, командированные для проведения работ на аварийном блоке и вокруг него, а также воинские части, как регулярные, так и составленные из срочно призванных резервистов. Позднее их стали называть «ликвидаторами». Ликвидаторы работали в опасной зоне посменно: те, кто набрал максимально допустимую дозу радиации, уезжали, а на их место приезжали другие. Основная часть работ была выполнена в 1986-1987 годах, в них приняли участие примерно 240 тысяч человек. Общее количество ликвидаторов, включая тех, кто работал в последующие годы, составило около 600 тысяч.

В их числе был и Леонид Варсанюфьевич Кудрявцев из небольшой чувашской деревни Большие Абакасы. Его, призванного в ряды Вооружённых сил 24 апреля 1986 года, направили в г. Плунге Литовской ССР в учебную часть для подготовки химинструктором в ВВС. Спустя два дня произошла авария в Чернобыле, и солдаты-срочники, получив теоретические знания, были отправлены в Украинскую ССР.

18 мая новобранцы приняли

присягу и сразу же самолетом, а затем вертолетом были доставлены в п. Малейки Черниговской области, где находился полевой аэродром. Здесь было много гражданских, призванных для ликвидации аварии. Солдаты, а их было человек сорок, занимались обработкой вертолетов, прилетавших по окончании сброса грузов на ЧАЭС для дезактивации. Молодые ребята мало понимали, чем опасна радиация, поскольку визуально определить ее вред практически невозможно. Они обрабатывали вертолеты в противогазах и халатах, которые ежедневно меняли. Однако, будучи на юге, ели фрукты, растущие возле аэродрома, не думая о том, что основной источник радиации находится в каких-то 10-20 километрах. Три месяца отработали химинструкторы на Ук-

раине, а затем были отправлены обратно в учебку. Основная служба Леонида Варсанюфьевича проходила в части, расположенной в г. Тарту Эстонской ССР.

Здоровье солдат тщательным образом не проверяли, наверное, считая, что если они и получили дозу радиации, то незначительную. По окончании службы Леонид вернулся в родное село, устроился водителем. Спустя время решил перебраться к одному из братьев, проживающему на то время в п. Зимстан Усть-Куломского района. Здесь он получил первую медаль за участие в ликвидации чернобыльской аварии.

Однажды, будучи в санатории, встретил свою судьбу. Елена Васильевна была из Визинги, Леонид Варсанюфьевич переехал в Сысольский район. Работает сейчас водителем в Сысольском филиале ООО «Лесная компания Монди СЛПК», воспитывает с супругой троих детей.

На праздновании 90-летия государственности Республики Коми Леониду Варсанюфьевичу была вручена медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Е. КУРАТОВА.

На снимке: Л.В. Кудрявцев (справа) с сослуживцем в г. Чернигове. 1986 год.

В опасной зоне Чернобыля

РАДИАЦИОННЫЕ АВАРИИ И КАТАСТРОФЫ:

- 1945 г. - Хиросима и Нагасаки (Япония)
- 1957 г. - Челябинск (СССР)
- 1957 г. - Уидскейл (Великобритания)
- 1979 г. - Три-Майл-Айленд (США)
- 1980 г. - Сен-Лоран-дез-О (Франция)
- 1986 г. - Чернобыль (СССР)
- 1987 г. - Гояния (Бразилия)
- 1999 г. - Токаймюра (Япония)
- 2006 г. - Флерус (Германия)
- 2011 г. - Фукусима (Япония)



◆ Врачи обеспокоены

Рак щитовидной железы



В СВЯЗИ с повсеместным ростом заболеваемости раком щитовидной железы своевременная диагностика и лечение заболевания актуальны. Большая часть пациентов с раком щитовидной железы - лица трудоспособного возраста. Это делает рак щитовидки важной медико-социальной и экономической проблемой.

По данным Всемирной организации здравоохранения, за последние десять лет заболеваемость раком щитовидной железы удвоилась.

В структуре заболеваемости злокачественными опухолями на долю рака щитовидной железы приходится 0,4-2% всех опухолей. Женщины болеют в 2-3 раза чаще мужчин.

Ведущими факторами развития рака щитовидной железы являются:

- ионизирующее излучение (рост заболеваемости раком щитовидной железы на Украине, в Беларуси, регионах России, граничащих с Чернобыльской зоной);

- длительная ТТГ-стимуляция, связанная с йодной недостаточностью, с оперативным лечением заболеваний

щитовидной железы (когда больные для лечения послеоперационного гипотиреоза не принимают тиреоидные гормоны);

- наследственные мутации.

Жалобы больных раком щитовидной железы носят неспецифический характер. Чаще больных ничего не беспокоит, и они сами случайно находят узел в проекции щитовидной железы или увеличенный шейный лимфатический узел. Больные могут жаловаться на дискомфорт в области шеи («ворот стал тугим»), при больших опухолях и опухолях, расположенных загрудно, на одышку, нарушение глотания, чувство давления в области шеи.

В группу риска входят следующие пациенты с узлами в щитовидной железе: лица, проживающие или проживавшие на радиационно-загрязненных территориях; лица, получившие общее или местное воздействие на область головы и шеи ионизирующей радиацией, особенно в детском возрасте; пациенты, имеющие случаи рака щитовидной железы в семье; пациенты, имеющие случаи эндокринных опухолей

(феохромоцитомы и др.) в семье; женщины, длительное время страдающие воспалительными или опухолевыми заболеваниями гениталий и молочных желез; все мужчины; все дети; молодые женщины до 35 лет; ликвидаторы аварии на Чернобыльской АЭС и их дети.

Данные группы пациентов должны быть обследованы с использованием комплекса диагностических исследований, направленных на поиск рака щитовидной железы.

Важно знать, что заболевание в начальной стадии протекает бессимптомно, часто опухоль не прощупывается или настолько мала, что не вызывает никаких субъективных ощущений.

При подозрении на рак должно быть предпринято целенаправленное комплексное обследование, включающее разные методы диагностики, - клинические, инструментальные, лабораторные и морфологические.

Основным методом лечения рака щитовидной железы по-прежнему остается хирургический. Другие методы лечения - лучевая терапия, химиотерапия, биотерапия - носят вспо-

могательный характер.

После проведенного радикального лечения пациенты нуждаются в пожизненном диспансерном наблюдении онколога и эндокринолога.

Как правильно осмотреть шею на предмет увеличения щитовидной железы?

Все что вам нужно: а) стакан воды; б) ручное зеркало. Держите зеркало в руке, фокусируясь на области шеи под адамовым яблоком и над ключицами. Щитовидная железа находится именно в этом месте. Продолжая смотреть на эту область, слегка отклоните голову назад, сделайте глоток воды. Во время глотания смотрите на шею. Обратите внимание на любые выпуклости, которые появятся при глотании. Если вы увидели какие-нибудь выпуклости в этой области, обратитесь к врачу для более тщательного обследования. Это может быть увеличенная щитовидная железа или узел, которые потребуют дальнейшего лечения или наблюдения.

О. ПРОСОЛОВА,
врач онколог ГБУЗ РК
«Сысольская ЦРБ».

◆ Актуальная тема

БЕШЕНСТВО - болезнь опасная для человека и теплокровных животных всех видов, характеризующаяся поражением центральной нервной системы и неизбежно заканчивающаяся смертью.

Передается через укус больных животных, а также через ослюнение больными животными поврежденных кожных покровов здоровых животных и (или) человека. Возбудитель болезни относится к семейству рабдовирусов. Резервуаром и главными источниками возбудителя бешенства являются дикие хищники, собаки и кошки.

Существует целый ряд симптомов, характерных для бешенства у животных, таких как повышенная чувствительность к шуму, свету, прикосновениям, несвойственный аппетит, повышенная температура, расстройство чувствительности и сознания, судороги. Кроме того, пропадает болевая чувствительность, развиваются параличи жевательных мышц, мускулатуры глотки, задних конечностей и всего туловища, нарушение работы центров кровообращения и дыхания. В случае несвоевременно оказанной квалифицированной помощи (вынужденная вакцинация не позднее 48 часов после возможного инфицирования) может наступить летальный исход. К сожалению, пока нет панацеи от бешенства. Инфицированных животных для снижения уровня риска заражения людей немедленно изолируют и усыпляют.

Руководители животноводческих хозяйств, предприятий, учреждений, организаций и владельцы животных обязаны:

- соблюдать установленные местной администрацией правила содержания собак, кошек, пушных зверей и хищных животных;

- доставлять принадлежащих им собак и кошек в сроки, устанавливаемые местной администрацией по представлению главного государственного ветеринарного инспектора района, в ветеринарные лечебно-профилактические учреждения для осмотра, диагностических исследований и предохранения



тельных прививок антирабической вакцины; регистрировать принадлежащих им собак в порядке, устанавливаемом местной администрацией;

- не допускать собак, не привитых против бешенства, в личные подворья, на фермы, в стада, отары и табуны;

- пускать на выпасы сельскохозяйственных животных и содержать их на фермах, откормочных площадках, в летних лагерях под постоянной охраной с использованием вакцинированных собак против бешенства собак;

- немедленно сообщать ветеринарному специалисту, обслуживающему хозяйство (населенный пункт), о подозрении на заболевание животных бешенством и в случаях укусов сельскохозяйственных и домашних животных дикими хищниками, собаками или кошками, принимать необходимые меры к надежной изоляции подозрительных по заболеванию или покусанных животных.

Покусавшие людей или животных собаки, кошки и другие животные (кроме явно больных бешенством) подлежат немедленной доставке владельцем или специальной бригадой по отлову безнадзорных собак и кошек в ближайшее ветеринарное лечебное учреждение для осмотра и карантинирования под наблюдением специалистов в течение 10 дней. По окончании срока

карантинирования клинически здоровые животные после предварительной вакцинации могут быть возвращены владельцам - при условии их изолированного содержания в течение 30 дней. Животных, заболевших бешенством, усыпляют.

Порядок содержания, регистрации и учета собак и кошек в населенных пунктах определяет местная администрация. Специалисты ветеринарной и санитарно-эпидемиологической служб контролируют соблюдение этого порядка.

Правила содержания обязательно предусматривают, что служебные собаки вне территории хозяйств (предприятий, учреждений), которым они принадлежат, должны находиться на поводке. Без поводка и намордника разрешается содержать собак при стадах, отарах, табунах, во время натаски и на охоте, на учебно-дрессировочных площадках, оперативном использовании собак специальными организациями.

Собаки, находящиеся на улицах и в иных общественных местах без сопровождающего лица, и безнадзорные кошки подлежат отлову. Порядок отлова, их содержания и использования устанавливает местная администрация.

Органы коммунального хозяйства, жилищно-эксплуатационные организации, администрация рынков, мясо- и молокоперерабатывающих предприятий, магазинов, столовых, коменданты общежитий, домовладельцы обязаны содержать в надлежащем санитарном состоянии территории предприятий, рынки, свалки, площадки для мусора и других отходов, не допускать скопления безнадзорных собак и кошек в таких местах.

Продажа, покупка и вывоз собак за пределы республики разрешается при наличии ветеринарного свидетельства

с отметкой о вакцинации собаки против бешенства.

ГБУ РК «Сысольская СББЖ» сообщает о графике проведения вакцинации собак и кошек в 2013 г. на безвозмездной основе с использованием вакцины «Рабикан»*. **Дни проведения вакцинации: первая и третья субботы каждого месяца, с 9 до 16 часов, по адресу: с. Визинга, ул. Куратова, д. 10.**

В населенных пунктах, которые находятся на значительном отдалении от места проведения вакцинации, у владельцев животных, не имеющих возможности привести животных, вакцинация проводится ветеринарными специалистами ГБУ РК «Сысольская СББЖ», ветеринарных пунктов и ветеринарного участка при выезде для проведения массовых мероприятий с предварительным уведомлением владельцев посредством объявлений.

Примечание: порядок применения вакцины «Рабикан». Профилактическую иммунизацию собак и кошек проводят с двухмесячного возраста однократно, с последующей ревакцинацией через год и дальнейшей через каждые два года или двукратно, с интервалом 20-40 дней с последующей однократной иммунизацией через каждые два года. Животным, ранее привитым против бешенства, вакцину вводят один раз в два года. Вынужденную вакцинацию проводят не позже 48 часов после возможного инфицирования животных (покусанные животные). Вакцину вводят двукратно с интервалом в 14 дней в дозе, предусмотренной при профилактической вакцинации. Животным, подозрительным по заболеванию бешенством, вакцину вводить запрещается.

Л. ПУНЕГОВА, начальник ГБУ РК «Сысольская СББЖ».

Нет панацеи от бешенства

◆ Сообщает пожарная служба

ЗА ПЕРВЫЙ квартал текущего года подразделения пожарной охраны Сысольского района участвовали в ликвидации последствий 40 ДТП (за аналогичный период прошлого года - 24), в которых пострадали 13 человек, двое погибли, два человека спасены.

Для ликвидации последствий ДТП за данный период было задействовано 93 человека, пожарными-спасателями проведено 40 технологических операций.

Эффективность проведения аварийно-спасательных работ достигается за счет быстрого обнаружения места ДТП, быстрого оповещения, своевременного прибытия на место сил и средств подразделений, а также четкого выполнения работ. Каждое из этих направлений требует выполнения комплекса различных мероприятий. Важнейшим направлением также является совершенствование

Нет ничего дороже человеческой жизни



пожарные-спасатели приступили к незамедлительной дислокации пострадавшего, используя гидравлический аварийно-спасательный инструмент. Раненный был передан бригаде скорой помощи, один человек погиб.

Наиболее распространенными факторами, повышающими риск возникновения ДТП, являются несоблюдение скоростного режима, нарушение правил обгона, управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, неопытность. Но главный враг всех водителей – спешка. По статистике, больше всего аварий

организации управления и обеспечение взаимодействия сил и средств различных ведомств. 28 марта в 15 час. 23 мин. на пульт ПСЧ гарнизона поступило сообщение о столкновении четырех автомобилей на 719-м км федеральной автотрассы Чебоксары - Сыктывкар. По прибытию на место ДТП

происходит именно из-за несоблюдения ПДД.

Чтобы побороть трагическую статистику, нужно в первую очередь начать с себя – соблюдать элементарные правила, уважать друг друга и стремиться к общей культуре на дороге во имя самого главного – безопасности.

Уважаемые владельцы транспортных средств! Помните, что автомобиль является источником повышенной опасности. Соблюдайте правила дорожного движения. Берегите себя, своих близких и не забывайте, что нет ничего дороже человеческой жизни.

В. АСАНБАЕВ,
начальник ФГКУ
«6 отряд ФПС по РК».

◆ Визиндор: факты текущей жизни

Проводили зиму весело

В п. ВИЗИНДОР с играми, песнями и задорными частушками проводили зиму.

Театрализованное представление открыли скоморохи, которые зазывали жителей посёлка на весёлое гулянье. В роли скоморохов выступили Е. Брыляков, К. Тимин, К. Поскребаева, Д. Николаев, У. Модянова. Сказочница (Н.И. Щербина) рассказала сказку о том, как три девицы (В.А. Горина, Л.В. Гриценко, А.В. Шадрина), сидя под окном, мечтали каждая о своём. Но их беззаботность прервала Мачеха (О.Л. Туркова), которая задумала найти подснежники. Они решили отправить за подснежниками Золушку (Т.Н. Поскребаева).

Золушка обратилась за помощью к фее (Н.А. Парначёва) и к пажу (О.В. Шуйская). Отправившись на поиски подснежников, они встречают на своём пути Бабу Ягу (В.В. Николаева), музыкантов-разбойников (В.В. Тищенко и О.Л. Туркова) и Зиму (Л.В. Гриценко) с Весной (А.В. Шадрина). Они провели конкурс частушек и поиграли со зрителями.

Исполнением новых задорных песен порадовали работники Дома культуры В.В. Тищенко и О.Л. Туркова.

Был объявлен конкурс на лучших пекарей блинов. Л.В. Расова, И.Н. Лушкова, Е.А. Модянова, О.Л. Туркова, Н.И. Щербина, В.А. Горина, Н.А. Парначёва, В.В. Тищенко, В.В. Николаева



серьёзно отнеслись к условиям конкурса. Все присутствующие могли попробовать блины и оценить кулинарные способности участниц. Победительницей конкурса стала В.А. Горина.

С хорошим настроением



Впервые на сцене Дома культуры драматический коллектив «Хорошее настроение» показал сказку «Волк и козлята».

Отлично справились со своими ролями Юра Тищенко (волк), Егор Брыляков, Кристина Поскребаева, Кирилл Тимин (козлята), Анита Лушкова (сова), Марина Попова (петух), Ульяна Модянова (хозяин), О.Л. Туркова (мама коза).

На лесной поляне жили дружно

звери. Они пели, играли, танцевали. Пока в лесу не появился волк. С его приходом их жизнь поменялась, и пока мама коза ходила за капустой, волк всех съел. Но жадность его чуть не погубила. Волк понял свои ошибки и отпустил животных. Как во всех сказках, все закончилось хорошо.

Надо заметить, что необычные декорации из подручных материалов изготовили работники клуба, а костюмы артисты сшили себе сами.

Конкурс игровых программ

12 АПРЕЛЯ в Доме культуры п. Визиндор состоялся отборочный тур районного конкурса мастеров досуга «Хорошее настроение».

В нём приняли участие дети из п. Визиндор Анита Лушкова и Марина Попова со своим руководителем В.В. Тищенко, Ульяна Модянова, Данил Николаев и Кристина Поскребаева с наставником О.Л. Турковой, а также ребята из п. Шугрэм Ира Попова и Юлия Лушкова с руководителем С.В. Лушковой.

Все они должны были представить двадцатиминутную программу развлекательного, спортивного либо игрового характера. Со своей задачей участники справились хорошо.

Мероприятие это проходило в рамках районного конкурса игровых программ. Победители отборочного тура - Данил Николаев и Кристина Поскребаева - теперь будут представлять свою программу «Ивашкины кармашки» на районном уровне.

И. БРЫЛЯКОВА, Е. МОДЯНОВА.

МАГАЗИН «ДОМОВОЙ» ПРЕДЛАГАЕТ:

- профнастил оцинкованный 6-метровый - от 1170 руб.;
- профнастил крашенный 6-метровый - от 1590 руб.;
- ондулин - от 430 руб.;
- рубероид;
- теплицы – от 7500 руб.;
- дуги на парник;
- поликарбонат – от 1290 руб.;
- электронасос «Водолей-3» - 1490 руб.;
- велосипеды, лебедки;
- плёнка в ассортименте.

Реклама.

Бурение скважин на воду. 8-908-717-23-93.

Реклама.

ЕВРООКНА

ПРОДАЖА, УСТАНОВКА ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН.
Бесплатно: замеры, доставка. Без предоплаты.
Гарантия. Качественные материалы.
Адрес: с. Визинга, ул. 50 лет ВЛКСМ, д.14 (ангар). Тел.: 8-904-222-71-71. Реклама.

ПРОДАЁТСЯ дом с земельным участком в Горьковской.
8-904-27-27-536.

26 апреля в кафе «РАССВЕТ» Супердискотека 80-90-х.

Гости вечера - вокально-инструментальный ансамбль «PRILSTUDIO».
Живое выступление.
Лучшие хиты и авторские песни.
Вход бесплатный. Бронирование столов.
Тел.: 8-904-100-05-05.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы сельского поселения «Визинга»
от 23 апреля 2013 года №28-р

В соответствии с Федеральным Законом от 8 ноября 2007 года №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», пункт 5 части 1 ст. 11 Устава сельского поселения «Визинга», в связи со снижением несущей способности конструктивных элементов автомобильных дорог, вызванной их переувлажнением в весенний период:

1. Внести временное ограничение движения транспортных средств по муниципальным автомобильным дорогам общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района и установить сроки начала и окончания временного ограничения движения, автомобильные дороги (участки автомобильных дорог), на которых вводится временное ограничение движения, предельно допустимые для проезда по автомобильным дорогам общая масса и (или) нагрузка на ось, а также габаритные параметры транспортного средства согласно приложению.

2. Настоящее распоряжение вступает в силу с момента его официального опубликования.

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя руководителя Козлова В.И.

Глава сельского поселения **В.С. ТАТАРИНОВ.**

Приложение

Автомобильная дорога	Срок временного ограничения движения	Общая масса и нагрузка на ось
с. Визинга - д. Горьковская ул. Мира - ул. Звенигородская	с 27 апреля по 5 июня 2013 года с 27 апреля по 5 июня 2013 года	3,5 т 3,5 т

Габаритные параметры транспортных средств с грузом или без него не должны превышать параметры, установленные п. 23.5 Правил дорожного движения Российской Федерации.

Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; АУ МР «Сысольский» «Редакция газеты «Маяк Сысолы».
ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Регистрационный номер: ПИ ТУ-11 №00197 от 21.03.2013 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.
E-mail: pershin1971@mail.ru.
VKонтакте - vk.com/mayaksyoly.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30,
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.
Дежурный по номеру О. Безносов.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л.
ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 2541 экзemplя.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.